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TÄPOLCZAI
ezelőtt TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ Szigbthy ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS : b ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fó-utca. 

Kéziratokat vissza nem adunk.
Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 K.. 

negyedévre 2 korona 50 fillér.

Husvél ünnepén.
I lusvét az igazság győzelmének 

ünnepnapja. A fakadó rügyek, a tüze­
sedet napsugár, a madarak ajkán télen 
át elnémult énekek újból való felcsen- 
dülése mindmegannyi gyönyörű keret 
ehhez az ünnepnaphoz. Minden madár­
dal, minden vibráló napsugár azt hir­
deti, hogy az igazságot örök halálra 
Ítélni nem lehet, ha néha-néha leáldo- 
zik is a napja, idővel annál diadalma­
sabban kel életre, feltámad és mint
az íslcnfia,’ az igazságnak földi meg- 
testitője, élni fog örökké.

Nincs tehát semmi okuk csüggedésre 
azoknak, akiknek lelke a mai közéleti 
jelenségek láttára elborul. Nincs okuk 
csüggedésre, hisz ez mind csak múló 
jelenség, az igazság napja előbb-utóbb 
át fog törni a sötét felhőkön és sötét 
odvaiba száműzi azokat, akik a hazug­
ság köntösében tetszelegnek a közélet 
porondján.

így volt régente is. Évszázadokkal 
ezelőtt. Názárethi Jézus, az embert az 
Istennel kibékítő nagy eszméknek ez 
az apostola, amikor a nyomorúság 
tanyáján megszületett és felnevelkedett, 
a legsivárabb képet látta maga előtt.’ 
Akkor is itt járt a közélet szinterén a 
fölcicomázott bűn, az igazság köntö­
sébe öltött hazugság, a bátorság kezébe 
bujtatott gyávaság, a férfiasság sastol- 
tollával ékeskedő pipogyaság, ott szere­

peltek, ott hangoskodtak, övék volt a 
hatalom, a dicsőség, a gondolkozni nem 
tudó tömeg alázatos hódolata, övék 
a legfelsőbb hatalom kegye. S vájjon 
a Názárethi ács fia milyen fegyvert 
fordított ellenük, milyen eszközökkel 
aratott diadalt fölöttük ? Az igazsággal! 
Az igazság vértjét vette fel magára s 
az igazság nyilát röpítette azok ellen, 
akik a hazugság hatalmát akarták meg­
örökíteni. A Názárethi Jézus látszólag 
elbukott ebben a harban, de bukása 
vájjon meddig tartott ? Három napig, 
három nap múlva annál diadalmasab­
ban támadt fel s feltámadása után 
kezdett tulajdonképen szaporodni az a 
nagy nagy hadsereg, amely az igaz­
ság fegyvereivel akarja megvívni az 
emberiség jó voltára irányuló nagy és 
ma is folyó, sőt mi több, a világ végez­
téig mindég tartó küzdelmet.

A názárethi eszméinek a kicsiny 
Gallilcából való utrakelés után több­
ször jöttek nehéz napok az igazság 
hirdetőire. Volt már olyan idő is, ami-
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Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 kor na.

festéket s akkor még a kevésbé gon­
dolkodni tudók előtt is ott fog állani
a maga megvetésre való meztclensé-

kor a hamisságot, a hazugságot oly

gében a hazugság.
Hogy ezt a tisztitó záporesőt a mi 

közéletünkben vájjon mi fogja felidézni, 
arról e percben senki sem tud hatá­
rozottsággal nyilatkozni. Lehet, hogy 
az embertömegek követelő moraja 
torlasztja össze a záporfelhőket. Lehet, 
hogy más, ma még tán csak a lelkek 
mélyén szunnyadó erő fog változást 
előidézni, de annyi bizonyos, hogy az 
igazság napja teljes fényében ki' fog 
sütni.

Husvétnak ünnepén félre tehát a 
csiiggedéssel s még azok is, akik elbo­
ruló lélekkel szemlélik a napiesemé­
nyeket, lelkes szívvel énekeljék az 
Allaluját. Az igazság mindég győzött, 
győzni fog ezentúl is. Az igazság 
maga a legyőzhetetln Isten, mindenek 
ura.

művésziesen tudták álorcázni, hogy 
még éleslátásu emberek is csak igen 
nehezen tudtak külömbséget tenni az 
álruhás hazugság és a valódi igazság 
között. Lehet, hogy most is ilyen kor­
ban élünk, de mindez még mindig 
nem elég ok arra, hogy az igazság 
tántorithatlan bajnokai elcsüggedjenek. 
Türelemmel várjunk arra az okvetlen 
bekövetkező záporesőre, amely időn­
ként lemossa a hamisság arcáról a

Tapolcza nagyközség képviselőtes­
tülete folyó hó 19-én tartott gyűlésén 
első tárgy volt az 1912. évi községi 
számadások felülvizsgálata és jóváha­
gyása, igy a gyűlés e tárgyát Forster 
Elek a törvényhatósági-bizottság részé­
ről kiküldött számvizsgáló-bizottsági 
elnök vezette, ki a jelenlevők üd­
vözlése után felkéri a főjegyzőt a

Rómeó és Julia.
Irta Bródy Árpád.

Julia tizenhét éves, forró vérű leány volt. 
Mély tüzű szemére, mint kirojtosodott fekete 
bársony vetettek árnyékot hosszú szempillái. 
1 estének vonalai kerekdedek és egy-egy haj - 
lásnál ojyan, mint valami ó-kori rómainak, 
tógaredőzete. Az ilyen leányról mondják, 
hogy az Isten is szerelemre teremtette.

A lelki világa már nem mutatott ily ha­
tározott irányt. Valami keverékféléje volt a 
múltnak és a jelennek. Régebben jól ment 
sorsa s gondos iskolás nevelésben ré­
szesült. Kereső apja halálával azonban reá­
szakadt az élet s munkájával kellett ön- 
magát és özvegy anyját eltartania. A kenyér­

munka pedig nagyon nagy változásokat visz 
végbe az ilyen gondatlan életet élő leány 
erkölcsi világában. De azért sohase tudja 
teljesen levetkőzni a múltat. Sohasem Ítél­
kezik az ósdi vagy a modern erkölcsök tör­
vényeivel, hanem mindig megalkuszik. Csoda-e 
aztán, ha fél-lelke, fél-élete mindig csak tra­
gédiákat terem számára.

A munka nappalát varrógép mellett töl­
tötte. Ám esténként megállt a gépkerék és 
a műhely posh ad t, munkás levegőjét nyitott 
ablakon át kikergette a szél. A rongy és 
elszabott szövetdarabok halomra az egyik 
szögletbe kerültek s a pamlagon által alig 
esett reájuk egy-egy sugara a homályosan 
világitó lámpafénynek. Szemközt állott le- 
takartan az elnémult varrógép, nem is sej­
tetve, hogy mennyi meleg lehellel hullott reá 
még imént, hogy zakatolása milyen forró

vágyaktól ziháló kebelnek volt kisérő zenéje.
Ebbe a félhomályu, rendezetten is szegé­

nyes kis mühelyszobába várta Julia minden­
nap szerelmes vágyakozásban Rómeóját.

Rómeó szerény fizetésű hivatalnok ember 
volt, a modern eszméknek lelkes hive, ki 
mélyen és odaadóan szerette Júliáját. Irodai 
munkáját abbahagyva, most is egyenesen 
hozzá sietett.

Már ott ültek egymás mellett a kis dívá­
nyon, s elmondogatják a szürke napi ese­
ményeket. Nem értik azt meg csak a sze­
relmesek, hogy mennyi édesseggel, mennyi 
varázszsal hatnak az ilyen apró köznapi 
dolgok is reájuk. Beszélgetésüket azonban 
meg-megszakitja egy-egy forró csók. S Rómeó 
egészen magához vonja Júliát és szerelmes 
szavakat sugdos. A láng gondosan átragad 
Júliára, arcába szökik vére és odatapadó 
nézéssel tekint Rómeó beszédes ajkára.

megérkeztek a tavaszi újdonságok
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számadás ismertetésére, mely után 
Takács Jenő, dr. Kovács Vilmos és 
Komjáti Lajos kértek egyik-másik 
tételre felvilágosítást, amire főjegyző 
megadván a választ, a számadást a 
képviselőtestület jóváhagyja, de Takács 
Jenő indítványára elhatározza, hogy 
a jövőben clőrenemláthatók címletébe 
eddig felvett tételek, a nekik megfe­
lelő címletben nyerjenek beállítást. 
Ezután elnök határozilag kimondotta, 
hogy az 1912. évi számadás 99664 K. 
88 f. bevétellel szemben 99417 K. 
13 f. kiadás és 247 K. 75 f. pénztári 
maradványnyal helyesnek találtatván 
elfogadtatott, s a számadó pénztáros, 
biró és főjegyző részére a szokásos 
felmentvény megadatott.

Ezután a gyűlés további vezetését 
Mojzcr Endre községbiró \'eszi át, 
melynek során Imre Sándor és családja 
továbbá Kranavet János. 4'ükör Mária 
tapolezai illetőségét elutasítja Gyulai 
László illetőségét elfogadja.

Rechnitzer Rezső tapolezai lakos 
ajánlatot adott be a képviselőtestület­
hez a kőfejtő bérletére vonatkozólag 
az iránt, hogy Biró Ignác szerződése 
bontassék fel és a kőfejtő újabb árve­
résen adassék bérbe, mert bérbevevő 
a mészégetést nem gyakorolja és mész­
gyárát eladta. Dr. Kovács Vilmos 
indítványozza, hogy Rechnitzer Rezső 
kérvénye utasitassék el, azonban az 
elöljáróság legyen figyelemmel arra, 
vájjon Biró Ignácz a szerződésbeli 
kötelezettségeknek eleget tesz-e? Kosz­
ié r Aladár pártolja Rechnitzer Rezső 
ajánlatát is Biró Ignácz szerződésének 
fölmondását annál is inkább ajánlja, 
mert Biró Ignácz a fejtés helyét nem 
egyengeti el s ez által a szerződés- 
szerű kötelezettségeinek nem tesz ele­
get. Reményi Géza javasolja, hogy 
Rechnitzer is kérjen kőfejtéshez alkal­
mas területet a községtől, de ne akar­
jon Rechnitzer a másik vállalatnak 
versenyt csinálni. Győri János indít­
ványozza, hogv Rechnitzer Rezső kö­

reimével utasitassék el, ez utóbbi 
indítványt fogadja el a képviselőtes­
tület. Bóday Lajos ellen tett feljelen­
tésre őt a főbíró fölmenti, 3 korona 
visszatérítésre kötelezi.

A védőojtásokra a földmivelésügyi 
miniszter kedvezményét igénybe veszi. 
Elhatározza, hogy a községház ven­
déglőjének kisebb javítások és átala­
kításokra költségtel vet készíttet.

Schwarcz Zsigmondnak 100 koro­
náért portál építését engedélyezi.

A parkban felállítandó hirdető táb­
lák diját 5 és IU koronában állapítja 
meg.

Iparkamarai közgyűlés,
A soproni kereskedelmi és iparkamara 

Liliéin József elnöklésével kedden délután 
közgyűlést tartott, amelyen a kamara bel- és 
kültagjai szép számmal jelentek meg. A gyű­
lésnek érdekes m /anatai is voltak. Így 
mindjárt a közgyűlés elején a Szombathelyi 
Kereskedelmi Kör küldöttsége élén Zimmer­
mann Károly, a KV aligis igazgatója inté­
zett beszédet a kar ara elnöksége tagjaihoz. 
Negyedszázados é\: : Unióját érte meg, a 
Szombathelyi Kert-védelmi Kör; ezt az 
alkalmat használja VI arra, hogy kérje a 
kamara vezetőségé k és a kamara tagjai­
nak Szombathely ipara és kereskedelme 
iránt mindenkor t,másított jóindulata vál­
tozatlan megőrzésé:

Interpelláció is >lt a közgyűlés napi­
rendjét megelőzőét Nagy József soproni 
beltag és cipészme mr hívta föl a kamarai 
elnök figyelmét börkartell bördrágitó 
műveletére, a készeipő és a kidolgozott 
bőrök behozatali vámja közt fennálló arány­
talanságra, tovább;! a katonai cipészeknek 
ipari téren való tisztességtelen versenyére, 
kérdve, hajlandó-e az elnök e bajok sürgős 
orvoslása érdekében intézkedni.

A közgyűlés Weiner Károly indítványára 
úgy határozott, hogy április hónap első felé­
ben egybehívandó közgyűlésben fogja az 
interpellációt tárgyalás alá vonni.

Munkásjutalmi dijak kiosztására került 
ezután a sor. A kereskedelmi miniszter hat

ipari munkást jutalmazott meg ezúttal is. 
A jutalmazottak közül négyen már az ille­
tékes ipartestületek utján átvették dijukat, 
inig Lang Károlynak (Bergman Adolf sop­
roni lakatosmester segédjének) 32 és Ham­
mer Jánosnak (Schneider M. soproni építész- 
cég kőmüvessegédjének) 37 évi egy helyen 
töltött szolgálati idő fejében a kamarai 
elnök ezúttal nyújtotta át a 100 koronából 
és díszes oklevélből álló jutalmat, meleg 
buzdító szavak kíséretében. A jutalomért a 

I munkások és munkaadóik is köszönetét 
mondtak.

A közös hadsereg terményszükségletei 
I mai fedezési módját a kamara nem találja 

megfelelőnek. A cél ugyanis a termelőktől 
való közvetlen vásárlás, a tapasztalat pedig 

! az, hogy a szállításokat többnyire termelői 
igazolvánnyal ellátott kereskedők vagy ren­
des kereskedői tevékenységet kifejtő agrár 
jellegű szövetkezetek nyerik el. Ezt pedig 

! az teszi lehetővé, hogy a termények alap­
árai irányzatosan állapíttatnak meg.

Ebből az államra, mellyel tuldrágán fizet­
tetik meg az árut, anyagi kár háramlik, 
azok a termelők pedig, akik a terményt 
fölhasználó katonai intézetekhez legköze­
lebb esnek és Így természetes előnyt kel­
lene birniok a katonaság terményekkel való 
ellátása terén, a messze földről származó 
áru versenye révén háttérbe szorulnak. A 
kamara tehát Spiegel Szigfrid alelnök jelen­
tésén és indítványán alapuló azt a javas­
latot teszi a kereskedelmi miniszternek, 
hogy a mai alapár megállapítási eljárás 
mellőztessék és a szükséglet egyharmada 
nyilvános árlejtés utján szereztessék he. 
Egyenlő minőség és ár esetében a termelőé 
legyen az elsőség. Az árlejtésen megállapí­
tott ár legyen a mindenkori áralakuláshoz 
simuló alapár. A szükséglet fennmaradó 
kétharmadrésze a heti piacon, esetleg a 
termelői helyeken a termelőktől szereztes­
sék he, kizárva az igazolványos áltermelő­
ket, nemkülönben a távoleső vidékek ter­
melőit, akik áruikkal más fogyasztási piacok 
felé gravitáinak.

Az ipartestületi jegyzők tanfolyama elő­
készítésére a közgyűlés fölhatalmazta az 
elnökséget, elvben a szükséges anyagi esz­
közöket is megszavazó e célra.

A sopronmegyei érdemes tanítókat jutal­
mazó megyei bizottságba a kamara Taisz 
Károly dr. titkárt küldte ki.

Sopron város hirdetésügyi szabályrende­
letében a kamara az ipar szabad gyakor­
lásának törvény biztosította joga ellen lát 
támadást s ezért a szabályrendelet jóvá-

— Julin higyj nekem, oszlassa el kéte­
lyeidet a bennem való egész bizodalmád. A 
véredre hallgass, lennek igaz szava van, inig 
az anyád meg a többiek szava hazug Légy 
enyém . . . teljesen az enyém . . .

- Rómeóm, édes Rómeóm ... megtenném. 
Van már annyi ereje oktató beszédeidnek 
teám, hogy álszemérem nélkül meg merjem 
vallani: örömest vetném magam karjaidba. 
Csókjaink közepette már-már alig bírom el­
fojtani vagyaimat, de hát nem . . . nem tehe­
tem . Becstelen . . . céda volnék.

- Hát lehet becstelenség az, amit a ter­
meszei követel ? Nem az-e a becstelenség, ha 
mesterséges gátakat állítunk a természetes­
nek ellenébe ? Oh, benned is csalódtam 1 Azt 
hittem, hogy a társadalmi forma, a hazug, 
szentes közfelfogás tart íogva. Ám, mint 
vallód, nem az, akkor hát . . . nem szeretsz !

- Rómeó! Rómeó ... a szerelmemben kő­
telkedül ? Ne vétkezzél! Es lm van egy csöpp 
irgalom benned : ne gyötörj . . . még egy pár 
szó érzem, hogy elbukom.

— Bukás volna-e az, ha ölelésbe forrnánk 
most, ebbe a lorm, tüzes, mámoros pillanat- : 
ban? Ne tagadd, hogy úgy eget minden 
csöpp vered, mint egy egy tűz parázs-darab, i 
A te véred oly piros es oly meleg, úgy | 
özönlik at egyik csatornából a másikba, hogy 
zaját géped kattogása nem bírja elfojtani, 
le nem senyvedtől el, mint sok más mun­
kából élő leány. A te arcodról nem hordta 
el a keserves munka rózsáidat. Te vágyako­
zol, te kívánkozol, te azt akarod, hogy el­
raboljalak, hogy leszakaszszalak . . . miért

hazudsz liát? Ne gyötörj, de örvendj e pil­
lanatnak, hiszen a házasságban talán soha­
sem érnék meg ilyet az emberek. Ne ellen­
kezzél, úgy sincs már erőd hozzá.

Csak egy hónap választotta már el őket 
a házasság napjától. Ekkor azonban szűk­
szavú konzuli táviratból Julia — külföldi 
útjáról éppen hazatérőben levő — Rómeója 
halálhírét vette.

Van-e olyan búvára a telkeknek, aki el­
járni tudna azon az utón, amely e pillanat­
tól Julia lelkében még aznap esti öngyilkos­
ságáig elvezetett ? Hátrahagyott kuszáit so­
raiból a kővetkezőket lehetett kiolvasni : 
„Meghalok, mert meghalt Rómeóm. Halálom 
megfoszt téged beteges, jo anyám egyetlen 
kenyérkeresődtől. Hidd el nagy okom lehet 
a halálra, ha téged az éhenhalásnak adlak 
oda. Nem is tettein volna. Élő halottként 
robotoltam volna szívesen egész életemen át 
érted. De hát mol\ séges titkom van nekem, 
amit most halálomba sem árulok el. Elégedjék 
meg azzal, hogy nem voltam érdemes a te 
anyai szeretőiedre. Utolsó nagy kérésem: 
ne boncoljanak fel, mert akkor, akkor ..."

A halottnak vélt Romeo eppen temetés 
napját a et kezelt haza. A ravatalos szobában 
odaállott Julia koporsója mellé és szótlanul, 
hosszan elnézte verteién arcát, üveges szemeit. 
Egy egy könnycsepp gördült ki szeméből, de 
azt is elfogta. Üt ne lássa sírni senki. Mégis 
az ajkai reflex-szerüen izegtek-mozogtak, 
mint mikor valami végtelen nagy fáldalom 
szorítja össze a szivet. Egy szót sem birt

kiejteni, csupán lelkének beszédével fordult 
drága halottjához.

Hiszen még teljesen bizonyos sem lehettél 
halálomban, miért dobtad hát el életedet ? 
A le kételkedő, küzködő lelked . . . igen ez 
vitt a halaiba ! A véred karjaimba hajtott, 

zed azzal vádolt, hogy becstelen lettél, 
hagy elaljasodtál. így jártok ti mindannyian, 
akiknek agyát ócska igazságok járják. Azon 
szégyenkeztek aminek hiánya miatt még 
egykor pirulni fogtok asszonyok.

Miért is hozott eppen veled össze a sors ? 
\ agy talán jobb Így ? Kevesebb ideig ver­
gődöm, legalább köztelek emberek! Indulok 
meghalni! Ám halld meg te . . . te, akinek 
n füle oly süket, mint mindjárt az enyém 
lesz, hogy a halált megtalálni nem büntetés 
az eleiben leélt becstelenségekért, hanem juta­
lom. Az ész jutalma ez. Mért éljek én és 
éltél volna te a legnagyobb boldogságban e 
földön, messze előttünk lenne meg az a har­
monikus, végtelenszerü nagy csöndesség, 
amelyen te itt most elterülsz.

Azt hitted, hogy becstelenül eltel es becs­
telenül haltál öngyilkosság által meg. El 
ezzel a gyalázatos hazugsággal! Nincs becs­
telen élet: csupán az elet maga »becstelen! 
Nem becstelenség az öngyilkos halál az élet 
becstelenségeit végigülni!

Meghalok en is. Egyet sajnálok csupán 
azt, hogy a pillanatot nem jól választottam 
meg. Ne ily keserves percében vesse el ma­
gától az életet az ember, hanem a legvigabb, 
a legboldogabb perceben.

Es Romeo is meghalt.



hagyásának a megtagadását illetékes helyen 
javasolja.

Sopron város állatvásárai kezdő órájának 
március hó 1-től október hó 31-ig terjedő 
idő alatt 7, illetve 8 a téli négy hónap alatt 
8, illetve 9 órára való elhelyezéséhez hoz­
zájárul, felkéri azonban a várost, hogy az 
elővásárlási tilalomnak szigorú intézkedé­
sekkel szerezzen érvényt és a marhaárakat 
megdrágító illetéktelen közvetítők tizeiméi­
nek vessen véget.

Zalavármegye társaskocsi-ipari szabály- 
rendeletének oly módosítását ajánlja, hogy 
a keszthely-hévizi irányban a téli idény 
alatt a társaskocsi közlekedése ne legyen 
kötelező, vagyis, hogy e téren maradjon 
meg a mai gyakorlat.

A kamara és a kamarai alapok 1912. évi 
zárszámadásait a közgyűlés elfogadta. A 
tiszta vagyona 119.571 K. 36 f., a nyugdíj­
alapé 191.083 K. 80 f., az iparszakiskolai 
alap 40.000 K., a Gerencsér lózsef nevet 
viselő alap pedig 1093 K. 33 f.

Fiúménak Boszniával való vasúti kap­
csolata tárgyában a fiumei, az összeférhe­
tetlenség törvénynek ipari érdekek szem­
pontjából való reformja tárgyában a brassói 
kamara felterjesztését a közgyűlés támogatja, 
a vasúti póthatáridő engedélyezéseknek a 
tél folyamán mód nélkül felszaporodott 
száma ellen pedig aggályait fejezi ki.

Weiner Nándor szombathelyi kereskedő­
nek az az indítványa, hogy a ín. kir. állam­
vasutak egy-egy vonalrészre is adjanak ki 
évi bérletjegyeket, Spiegel Szigfrid és Ber­
ger Sándor felszólalásai után egyhangú 
elfogadására talált Weiner Károly ama 
pótinditványával együtt, hogy e jegyek alter­
nativ használatra (főnök és egy alkalmazott 
részére) is érvényesíttessenek, megfelelő díj­
emelés ellenében.

1913. március 23.

Nagy csalás — kis városban,
Szomorodott szívvel, bizonyos kellemet­

len érzéssel Írjuk e sorokat, melyek szólnak 
egy városka szenzációjáról: egy rongyember 
svindlerségéről, egy nagystílű fessasszony 
szerepléséről, egy kis város, nagy szégye­
néről. ' ]

Bizonyára úgy is tudják, hogy a kis vá­
ros: Fapolcza; a nagy szenzációs szégyene: j 
Pollák Béla csalása. Tudják, mert nem mi í 
vagyunk az elsők az újságok között, te- ! 
kint ve hogy e lap hetenkint csak egyszer 
jelenik meg, kik ez esetről Írva, elmondjuk: i 
hogy Fóliák Testvérek tapolczai cementáru- 
gyár tulajdonosa, Pollák Béla, feleségével, 
körülbelül száz, százharmincezer korona tar­
tozás, nagyrészt hamis váltó, hátrahagyá- j 
sával megszökött.

Eddig az ujság-hir. De itt „álljunk meg 
egy szóra“, kik mindennap láttuk, beszél- i 
tünk velük, kik között éltek, kiket becsap- 
tak és nézzük meg azt az embert, azt az j 
asszonyt, hogy bennük meglátva hibáinkat j 

■— okuljunk.
Valaha, tizenötévvel ezelőtt jött hozzánk ! 

Nagykanizsáról két szegény fiatalember és 
mint könyvelők élték a tapolczai vidám 
életet. De gondoltak egyet és lett belőlük: : 
Pollák Testvérek cementáru-gyára cég.

Természetesen mindenki támogatta a I 
fiatalembereket, mert igy a szokás. Társa- , 
ságban is felkapták őket, azaz felkapatták :

. magukat, mert Magyarországon a régi re- \ 
cept szerint: az összeköttetés pótolja a 
tudást.

Közben Pollák Béla megnősült, elvette j 
Grünfeld A licet, Zágrábból. Itt kezdődik a 
bukás, a lecsúszás a becsület útjáról, Pol­
lák Béla életében. Először nem kapott annyi 
pénzt, hogy az üzletét lábraállithatta volna. : 
Azután meg nagy építési vállalatokba kez­
dett s minden hozzáértés hijján vállalataira 
egytől-egyig ráfizetett, s a defficitek fede­
zéséről kellett gondoskodnia. Ez pedig Ta- 
polczán elég könnyen megy: jóbarátok itt 
hamar akadnak.

A felesége mindenütt, mint hazulról gaz­
dag asszony szerepelt és elegáns ruházko-

dásával reklám volt az urának. Az asszony 
révén bejutottak a legjobb társaságokba, 
hol nem vették oly szigorúan a múltat: 
amely pedig volt. . . Mindenütt szívesen 
látták, mint kitűnő kártyapártnert, mint a 
zsurok nagyszerű mester-asszonyát.

Volt most már elég barát: jótálló s az 
egyik házat a másik után vették, csak úgy 
blindre. Az adósságok pedig nőttek, 

j A cégtárs, Pollák Ernő, pedig kilépett a 
í cégből és Balatonfiireden önállósította magát.

így most már Pollák Béla egyedül ma- 
gának dolgozott. Volt is szépen munkája. 
De nem értve mesterségét, lehetetlen olcsó 
árakon vállalta a munkákat, s mindent két- 

: háromszor újra kellett elkészítenie. Minden 
vállalkozására alaposan ráfizetett, de 
csak volna. Mert adósaitól váltót kérve, 
azokat hat hónapra számitoltatta le és az 
illetőktől pedig három ha von kint kért hosz- 
szabbitást. Így jóformán minden vele 
összeköttetésben lévő cégre, egyénre váltó­
csalást követett el. A megíiadzott váltókat 
könnyű volt elhelyeznie, mert a felhasznált 
nevek hitelképesek voltak.

Ilyen piszkos dologra senki sem gondolt, 
mert mindenki vakon bízott a becsületes 
arcában, bár az avatatlanok előtt is tudva 
volt, hogy nem lehetnek valami szilárd 
anyagi viszonyai, mert hisz igen gyakran 
kért kölcsön fűtői-fától kisebb összegeket is.

Vagy egy féléve házat is építtetett, sa­
ját kényelmére, hajlékot emelt külsőleg a 
becsületes munkának.

És itt megérthetlen, megmagyarázhatlan 
ennek a templombajáró embernek a lel kn­
iete : azzal a tudattal, hogy amit tett, az 
szörnyű bűn, itt élt, járt kelt köztünk, a 
becsapottak között és nyugodt arccal tudott 
az emberek szemébe nézni. Vendégségbe 
járt, vendégséget adott. Házat épített, tehát 
egy percig sem gondolt arra, hogy egyszer 
csak rájönnek a svindlire és akkor vége a 
komédiának!

Ennek az embernek, ennek az asszony­
nak, kik ezt megtudták tenni, ezt a drámát 
ily nyugodtan tudták végig játszani, nem 
volt lelkűk.

Szombaton volt egy hete, hogy kitudódott 
a bűnös fortély s azóta a lavina folyton 
nőtt s egyelőre még kiszámithatlan az ösz- 
szeg, melylyel érdekelve vannak a tapolczai, 
de jóformán az egész Dunántúl pénzinté­
zetei. Sőt, a vidéki intézetek még inkább, 
mint a tapolezaiak.

Megkárosították az egész város kereske­
dőit, iparosait: a város egyik végétől, a 
másikig.

Most már itt a vég: ügyész, ügyvéd, biró, 
végrehajtó és börtönőr.

A ma szenzációja, nemsokára a tegnap 
szomorú legendája lesz.

TAPOLCZA 1 LAP0K
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Egyről-másról.
Pollákiáda. Az árvíz pusztít, rombol: a 

gyengét elsodorja, az erős ellentál 1 szennyes 
hullámainak s büszkén dacol a vésszel. Az 
árvíz elhúzódik: a romokat eltakarítják; az 
élet, a munka újra kezdődik. Mérnökök jön­
nek, kik átvizsgálják a töltést, s ahol az laza 
voll, megerősítik; megkeresik a titkos csa­
tornákat, melyek alattomosan áthúzódva az 
erős töltésen, szabadjára eresztették a nagy 
vizet. De úgy sohasem tudják biztosítani,

I határok közé szorítani a nagy természetet,
! hogy az ne dacolhasson, ki ne foghasson 

rajtunk — embereken. Ilyen árvíz volt Pol­
lák Béla működése is: rombolt, sok szeny- 
nyet, iszapot hozott napfényre, de alkalmat 
is adott, hogy megkeressük azokat a csa­
tornákat, melyek átjárták a töltést: a társa­
dalmi konvenciókat; meglátva a hibákat, 
ezen az utón lehetetlenné tegyünk egy ilyen 
újabb árvizet. — Társadalmunkat láthatlan, 
de erős falak csoportokra tagolják. S mint­
hogy az ember természeténél fogva fölfelé 
ziillő, mindenki csak előre néz, nézi a má­
sikat, sóvárgó szemmel néz a zárt szalon- 
ajtók leié, melyen át vezet az ő álmodott 
útja. Pedig mi is volt a szalónajtón belül, 
ahova Pollákék olyan könnyen bejutottak ?! 
Szépruháju asszonyok, terített asztal, káp­
rázatos bútor, végtelen sok kártya és gond­
terhes arcú családapák. A szép ruha, a 
zsurok, meg a kártya voltak azok az alag­
utak, melyek átvezették Pollákékat a társas­
életünk vastag elválasztó falán. S a ki nem 
teheti, vagyoni viszonyai nem engedik azt 
a fényűzést, hogy felesége este hétórákig 

I kártyázva szórakozhasson, az bizony a sza­
lonok síkos parkettjén hamar — elbukik.

Sokaknak szolgálhat ez az eset intelmük 
A boldogságot ne keressék máshol. Kinek 
csak az nyújt örömet, hogy az ilyen vágyott 
magasba emelkedhetik, az nem lehet bol­
dog. A boldogságot találja fel minden asz- 
szony a családja körében, a meleg otthonban 
és ne vágyjék a társasélet pompájára, fé­
nyére, mert az csak — kölcsönkapott fény.

Rovás. A héten sok minden történt. Az 
egyik szenzáció hajtotta a másikat. És e 
szenzációk között volt olyan is, mely ránk 
nézve, mint nyomtatott betű meglepetés­
szerűen hatott. Így a szigligeti várban talált 
nagyértékű leletről szóló hir, amelyre a hír­
rovatunkban talál megemlékezést az olvasó 
és Szőlőssi Gyula volt tapolczai segéd­
jegyző sikkasztásának története. Mindkét új­
donságot a fővárosi lapok, mint Siófokról 
tudósítottál, hozták. — Jogosan gondolhatja 
a kedves olvasó, hogy furcsa kis lap ez a miénk, 
amely az ilyen közelfekvő dolgokról nincs 
értesülve. Hogy lehet nem tudni, hogy a 
tapolczai segédjegyző megszökött?! Hisz a 
Balatoni Hírlap című lapban is benn volt 
már! Igaz, de mi nem tartottuk helyén való­
nak, egy szegény családos embert 
ilyen csekély botlásért, pellengére állítani. Bár 
elismerjük, tudjuk jól, hogy bűnös volt, de a 
bűn mértéké és a büntetés is különböző. Vétke: 
száz korona előleggel megszökött. Családos 
ember veit, ki tudja —- én Istenem, hogy 
mire kellett szegénynek? Nem akartunk le­
hetetlenné tenni egy családos embert azzal, 
hogy elebe téve a nyomtatott hirt, bárki 
mondhassa néki: nézd te, Szőlőssi Gyula, 
hisz te sikkasztottál, te megszöktél, takarodj 
az irodámból, tolvajt nem tartok a házam­
ban. És a Balatoni Hírlap szerkesztője, Sütő 
Károly nem gondolt erre, nem gondolt — 
magára ?!

Mert ő is hasonlóképpen csclekede. Magát 
felmentette, de mást elitéit. (3, az erkölcs­
csősz. Nem gondolt arra, hogy kinek vaj 
van a fején, ne menjen a napra — köz­
pályára.

II i
Révfülöpön a Balaton partján, a 

vasúti fővonal mellett, a hajókikötő 
bejárójánál, egy villaszerűén épült 
lakház, modern üzlethelyiséggel, sza­
bad kézből eladó. Felvilágosítást ad 

dr. Kovács Vilmos ügyvéd.
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+ÍJHEK,
Mélyen tisztelt olvasóinknak és 

munkatársainknak kellemes húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

Jegyzőválasztás. Kun a Dénes nyug­
díjazott kékkúti jegyző helyébe, folyó hó 
20-án volt a jegyzőválasztás. Két pályázó 
közül egyhangúlag, közfelkiáltással V r a ni­
es e v i t s Jenő helyettes jegyzőt választot­
ták meg. Rövid ottlété alatt sikerült neki a 
polgárság bizalmát megnyerni és amint őt 
ismerjük, ezt képes is lesz magának bizto­
sítani.

Kitüntetett keszthelyi takarékpénztári 
igazgató. 0 felsége a szemelye körüli mi­
niszter előterjesztésére, Beck Sándornak, 
a Keszthelyi Takarékpénztár rt, vezérigazga­
tójának, a közgazdaság terén szerzett érde­
meinek elismeréséül, a Ferencz Jozsef-rend 
lovag keresztjét adományozta.

Az uj tanfelügyelő bemutatkozása. Folyó 
hó 11-én megtartott közigazgatási bizottság 
március havi, szokásos gyűlését tartotta, 
melynek egyetlen figyelemreméltó mozzanata 
Szirmai Miksának, az újonnan kinevezett 
tanfelügyelőnek bemutatkozása volt, kit az 
alispán üdvözölt a bizottság nevében. A 
tanfelügyelő pár szóval vázolta jövendő terveit, 
melyek működésének alapelvéül az igazi 
munkát jelölik meg. Csertan Károly ny. 
alispán különösen felhívta a tanfelügyelő 
figyelmét a „tanügy ázsiai állapotára, melynek 
megjobbitására itt a tizenkettedig óra“. Az 
uj tanfelügyelő bemutatkozása általában 
jóhatást és nagy szimpátiát kellett a bizott­
ságban és megerősít abban a hitünkben, hogy 
Scossa Dezső dr. örökébe odavaló ember . 
került.

A Veszprémi Hírlap gyásza. Boronkay 
Miklós káplán, a nevezett lap szerkesztője : 
1. hó 16-án, 33 eves korában, Veszprémben, 
meghalt. — A fiatal ügybuzgó, lelkes szer­
kesztőt szívbaj ölte meg. Temetése Veszprém 
város lakosságának nagyszámú részvételével 
f. hó 18-án volt.

A munkáshiány orvoslása és a mező- 
gazdasági eselédügy tárgyában a Tapolcza- 
vidéki Gazdakör és a Badacsony vidéki Sző­
lősgazdák Szövetkezetének igazgatóválaszt­
mánya f. évi március hó 24-én, holnap 
délután 2 órakor, 1 apolezán, a községháza
tanácstermében együttes értekezletet tart. _
Az ankétra közös meghívót bocsátottak ki :
1 lertelendy Ferenc, a zalavármegyei gazda­
sági egyesület elnöke, Forster Elek, a Ta- 
polczavidéki Gazdakör elnöke, és Weiler 
Kálmán, a Badacsony vidéki Szőlősgazdák 
Szövetk. alelnöke.

Gazdasági előadás. Dr. Schandl Károly, 
a Magyar Gazdaszövetség titkára, f. hó 20-án 
este 8 órakor a Kath. Kör helyiségében a 
gazdák érdeklődése mellett, előadást tartott 
a többtermelésről, az intenzivebb gazdálko­
dásról, az uj adótörvényről és a vámvéde­
lemről. Az érdekes előadás mindvégig lekö­
tötte a hallgatóság figyelmét, — A kör ne­
vében annak titkára mondott előadónak kö­
szönetét, egyben ezt kérte tolmácsolni a 
Magyat Gazdaszövetségnél is. — Hasonló 
előadást tartott Dr. Schandl Károly ugyanaz 
nap délelőtt Balatonederics községben is, a 
gazdák elénk érdeklődése mellett.

'1 űzoltók gyűlése. A Tapolczai önkéntes 
Tűzoltó Egyesület f. hó 9 en tartotta évi 
rendes közgyűlését, melyen Fülöp Károly 
főparancsnoknak a múlt évről tett jelentése 
Után, — amelyet a rendőrségi jelentésünkben 
hoztunk, — elhatározta a gyűlés, hogy 12 
téli öltönyt készíttet, továbbá uj vizmerő- 
szivattyűt állíttat, a szertár ele egy lampa 
felállítását kéri, továbbá, hogy vész esetén 
bármely utón levő kocsit vizhordásra kötelez, 
végül, hogy a tűzoltók addig tartoznak a 
vész helyén maradni, mig a távozásra enge­
délyt kapnak.

Az Omke közgyűlése. Az Országos 
Magyar Kerekedelmi Egyesülés április hó 6-án 
d. e. 10 órakor tartja Budapesten az Egyesült

Lipótvárosi Polgári Kör nagytermében (V. 
Akadémia u. 3.) rendes évi közgyűlését. 
Az Egyesülés ez évben is kieszközölte a 
vasútra a kedvezményes utazáshoz szükséges 
vasúti igazolványokat, melyekkel a tapolczai 
kerület tagjai április 2.-tól április 9.-ig féláron 
utazhatnak Budapestre; III. osztályban és 
111 oszt. jegygyei a 11. osztályban. Az iga­
zolványokat 25 fillér illetek lefizetése mellet 
a kerület elnöke vagy titkára adja ki.

Műkedvelők előadása. A Tapolczai Kath. 
Kör. f. hó 25-én és 30 án a kath. legény­
egyesület helyiségeben, házalapja javára, 
műkedvelői előadást rendez. Szilire kerül 
Szigligeti Ede 3 felvonásos színműve „A ci­
gány. “ Az előadás kezdete este 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók Koncz József üzleté­
ben.

A balatonfüredi járásbíróság, amelyet 
még Deák Ferenc idejében létesítettek, amint 
megbízható forrásból értesülünk, telekkönyvi 
hivatallal fog kibővülni. A balatonfüredi járás 
lakosságának egy évtizedes vágya teljesül 

; ezáltal, annál és t ikább, mert ezzel a járás- 
bíróságnak beszüntetéséről szállingó rém 
hírek végérvényesen leszereltetnek.

Siketnéma-intézeti tanárok gyűlése 
Keszhelyen A siketnéma int. tanárok Or­
szágos Egyesülete nyári közgyűlését július 
2—4-tg Keszthelyen szándékozik megtartani. 
Borbély Sándor igazgató evégből érintkezésbe 
fog lépni az illetékes közegekkel, hogy a 
közgyűlés sikerét mi ítül jobban biztosítsa.
A gyü'ésen 40—50 már fog részt venni.

A Tapolczavidék 1 Kórházegyesület f. hó 
16-án tartotta évi rendes közgyűlését. Dr. Szűcs 
Arnoldné pénztári j ntése szerint az egylet 
múlt évi jövedelmi k.unatszaporulata adomá­
nyok és tagságidijak révén 1982 kor. 77 
fillér volt, s az egy 1 vagyona ma 16.903 
kor. 20 fillér. A kő. gyűlés Berger Manóné 
társelnök lemondás folytán társelnöknek 
egyhangúlag Czunj Islvánnét, titkárnak j 
pedig dr. Vágó Janót választotta meg.

Katonazene a balatonfüredi fürdőtelepen.
Bizonyára kellemesen fogja meglepni Bala- 
tonfüred fürdő vendegeit az igazgatóság azon 
elhatározása, hogy a fürdőidény alatt, katona 
és cigányzene fog a közönség szórakoztatá­
sáról gondoskodni. Ugyanis jó forrásból arról 
értesülünk, hogy a tapolcai cigánybanda 
mellett július Ifi től augusztus 15 ig a ko- ! 
lozsvári teljes honvédzenekar is fog Balaton- 
füreden játszani, miáltal a fürdőélet előrelát­
hatólag sokkal vonzóbbá és élenkebbé fog 
alakulni.

Uj szénsavas források Balatonfüreden. 
Heteken át folytak a kutatások nevezett 
fürdőtelepen uj szénsavas források után dr. 
Lóczy Lajos egyet, tanár utasításai szerint.
A fúrási kísérletek végül nem várt eredményre 
vezettek, mert két rendkívül bővizű és erősen 
szénsavas forrásra akadtak az uj szállóépület 
tövében. A 70 kabinra berendezett fürdőház 
szénsavas vízzel való ellátása tehát teljesen 
biztosítva van, úgy hogy a jövőben vízhiány 
folytán beálló fennakadás kizártnak tekinthető. 
Legközelebb úgy ezek, mint a régi források 
is uj foglalás alá kerülnek.

Piaci elővásárlás kijátszása. Már több­
ször szóvá tettük, hogy piacunkon az elő­
vásárlást a kofák kijátszók. Minden ürügyet 
kihasználnak, hogy a vásárlóközönség elől 
a piaci cikkeket mjgvehessék, hogy busás ha­
szonnal tovább adják — a közönség káro­
sodására, Bármily éber is legyen rendőrsé­
günk, a kofák eme üzérkedéssel, különféle 
rafinériával és kifogással, kijátszák. Ajánljuk 
figyelmes rendőrbiztosunk jó indulatába, 
mert épen a múlt héten kaptunk erre vonat­
kozólag több oldalról panaszt.

Március 15 lapolczán. Múlt számunkban 
lapunk zártáig lezajlott ünnepélyekről hozott 
referádánkat az alábbiakkal kell kiegészite- 
nünk. A Rákóczi Asztaltársaság az Eibeschütz 
vendéglő éttermében megtartott ünnepélye a 
Hymnusz éneklésével kezdődött, mely után 
dr. Kaszás Károly ügyvéd alkalmi beszé­
dében visszatekintést tesz a szabadságharc 
eszméire, összehasonlítást von a jelen kor 
eszméivel, amelyek kivivására ma már más 
alkalmas eszközök állanak rendelkezésre.

Utána az Asztaltársaság kebelében alakult 
dalárda Stephaneck János karnagy ve­
zetése alatt több hazafias dalt adott elő 
szabatosan, hatásosan, amiért a közönség 
őket lelkes elismerésbe részesítette. — Majd 
vacsorához ült a 72 tagból álló vendégsereg 
és kedélyes hangulatban maradt együtt az 
éjféli órákig. — Hasonló keretben ünnepelt 
aznap este az Iparosok Dalköre a Balaton- 
vendeglőben, ahol dr. Vágó Jenő ügyvéd, 
az Iparosifjak Önképző Körének elnöke mon­
dott alkalmi beszédet. — Másnap a Kaszinó 
egyesület és az OMKE tapolczai tagjai a 
Pannónia szálloda nagytermében ugyancsak 
társasvacsora keretében ünnepelték március 
idusát. Az alkalmi beszédet az OMKE titkára, 
dr. Búzás Dezső ügyvéd mondotta, mely 
tartalmasságával, méltóan illeszkedett bele 
a március 15 hangulatába.

A gazdakör tagjaihoz. Mindazok, akik a 
gazdakör utján vetőmagvakat rendeltek, ez 
utón is felhivatnak, hogy azokat Fe lisch 
Antal kereskedőnél minél előbb átvegyék.

I Akik pedig még a múlt évi műtrágya árát. 
amely ebben a hónapban vált esedékessé, 
be nem fizették, f. hó végéig a Gazdasági 
takarékpénztárba okvetlenül befizessék.

Lórum Hogy mi az a lórum, nem tudom, 
j csak annyit tudunk; négyszer, vagy többször 

kiosztott kártyajáték más-más figurával,
! amelyet Tapolczán, magánházaknál a höl- 
I gyek, kávéházban, vendéglőben, a férfiak 

szenvedélylyel játszanak. Természetesen min- 
i den játékos mellé legalább két kibic kerül, 

akik sokszor megfeledkeznek kötelességükről 
és inkább játékosok, mint kibicek. — Ártat­
lan, szórakoztató játék, ami a mai drága 
életviszonyok mellett is kielégítheti a játék- 
szenvedélyt, nagyobb veszteségek nélkül — 
ha filléres alapon játszák.

Fővárosi lapok — vidéki hírei Szóvá 
kell tennünk azt a furcsa állapotot, eljárást, 
melylyel a fővárosi lapok a vidéki esemé­
nyeket kezelik. Még emlékezetünkben van 
például néhány fővárosi lapnak a tapolczai 
barlangról hozott hire. Olyan lehetetlensége­
ket közölt némelyik, hogy mi kénytelenek 
voltunk pirulni. Most pedig egy ismeretlen 
siófoki magánzó, üres óráiban fővárosi lap- 
tudósitó, tartja rettegésben vidékünk újság­
olvasó közönségét. Nap-nap után olvasunk 
„Siófokról jelentik“ kezdetű híreket, melyek 
a mi sziikebb vidékünk, s Tapolcza dolgaira 
konkludálnak. Csak nem régiben járta be a 
hit', a siófoki névtelen utján, a fővárosi la­
pokat, hogy a tapolczai állami szőlőtelepet 
megszüntetik és Siófokon nagyszabású ker­
tészetet létesítenek. Hiába ígérte oda Siófok­
nak a tudósító ur a kertészetet, az biz — 
Tapolczán van, — Most is megdöbbentően 
érdekes hirt bocsátott világgá, a szigligeti 
várban talált, IV. Béla idejéből való felfedett 
kincsekről, emlékekről, melyekről megjegyzi, 
hogy részint a vár múzeumában, részben 
pedig a várfalakon helyezi el azokat a tu­
lajdonos, lovag Freistádtler pasa. Nahát ké­
rem ez egyenesen hülyeség: siófoki ember 
ilyet írjon, s budapesti újság ilyet leközöl­
jön. Muzeum Szigligetben ! A szigligeti vár 
összesen négy rom-fala szégyenében össze 
fog dűlni! Azt pedig nem hisszük, hogy 
I teistüdtler pasa akart volna ezzel a mesé­
vel reklámot csinálni az ő összedrótozott 
várfalainak ?! — A fővárosi lapokhoz pedig 
azon alázatos kérésünk van, hogy ha már 
Írnak rólunk, ne Siófokon keresztül tegyék 
ezt, mert ez éppen olyan furcsa és bántó, 
mint mikor a külföldiek Budapestet — Bu­
karestnek mondják. Vagy azt kell hinnünk, 
hogy Siófokon központi halászati telepet 
tartanak fenn — kacsákra.

Az orvosvilág, egyhangú véleménye, hogy 
manapság a gyermektáplálás csak úgy lesz 
tökéletesen végrehajtva, ha az elválasztás 
pillanatától kezdve a gyermek Phosphatine 
raheres-el lesznek táplálva. E kiváló tápszer 
értéké megbecsülhetetlen, a gyermekeket a 
fogzás nehéz időszakán zavartalanul segíti 
keresztül és a fejlődés biztosításánál elsőrangú 
szerepet játszik. Nemcsak csecsemők, de 
serdülő gyermekek is szedik a Phosphatine 

alterest, mert a leghatásosabb tápláló anya­
gokat tartalmazza.
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A belügyi kormány és a mozik. Any- 
nyira kifejlődött a mozikuliusz az országban, 
hogy egy-egy városban egymásután nyilának 
meg a mozgószinházak s a konkurrencia bár 
örvendetes, de az egészségtelen verseny gyak­
ran a legjobb ügynek is megrontója lehet s 
a legegészségesebb vállalatokat is tönkre 
teheti. A sajtóban említést tettek róla, hogy 
a belügyi kormány foglalkozik a moziügy 
rendszabályozásával. Pécs szab. kir. város 
tanácsa kérdezősködéssel fordult a belügyi 
kormányhoz, hogy a híresztelésnek mi alapja 
van; mert Pécs törvényhatóságát is érdekli 
ez a kérdés, miután ott is egymásután jelent­
keznek engedélyért újabb és újabb vállalko­
zók, holott már éppen elegendő a mozi. A 
belügyminiszter válasza megérkezett, melyben 
tudatja Pécs szab. kir. város tanácsával, hogy 
igen is készül a belügyminisztériumban a 
mozik ügyében rendszabály, melynek hatá­
lyát az egész országra kiterjesztik, arra 
nézve azonban egyenlőre nem nyilatkozhatik, 
hogy e rendszabályt, mikor, mely napon ad­
ják ki.

Minta szőlőoltványokat ingyen küld 
„Mi 11-t elep“ szőlőiskola Nagyősz, ha ár­
jegyzéket kér.

Vaszary János pőre ismeretlen tettesek 
ellen. 1897-ben Keszthely város megfestette 
Vaszary hercegprímás arcképét a tanácsterem 
számára. A képet annak rendje, módja szerint 
átvették, de mivel sokaknak nem tetszett, 
valami műártő egy éppen itt időzött akadé­
miai festővel alaposan átdolgoztatta. A 
szigorú, aszketikus vonások eltűntek s a 
halvány arc rózsapirossa változott. A kép 
most már tetszett, de haj, az átdolgozás, 
elég későn, Vaszary Jánosnak is tudomására 
jutott s neki éppen nem tetszett. A képügy 
most úgy áll, hogy Vaszary festőművész a 
nagykanizsai törvényszéknél ismeretlen tette­
sek ellen bűnügyi följelentést adott be. 
A pór azonban, azt hisszük, békés megol­
dást fog nyerni, mert Vaszary bibornoknak 
is lesz hozzá néhány szava. A pörrel kap­
csolatban különböző vélemények alakultak 
ki. Vannak, akik azt tartják, hogy mivel a 
kép a városé, az a képpel azt tehet, amit 
akar. Mások sokkal szilárdabb jogalapon 
állva azt hiszik, hogy itt a szeizői jog meg­
sértésével állunk szemben. Hisz a kép fes­
tője életben van, módjukban lett volna tehát 
az elégedetleneknek vele érintkezésbe lepni.

A nagykanizsai rendőrség kilencezer ko­
rona államsegélyt kapott, amelyet arányosan 
fognak a rendőrök között felosztani.

Kotilion és tánckoszorucska. M érő 
(Mayersberg) József, a kiváló tánctanitó, 
husvét másnapján a Pannónia szálloda nagy­
termében, kotiliont rendez, — f. hó 29-en 
pedig volt tanítványaival halléttől és a ta­
nult legújabb táncdarabokat mutatja be tánc­
koszorucska keretében. Husvét vasárnapján 
és hétfőjén pedig, nagy összgyakorló lesz a 
felnőttek részére, 70 fillér belépti díjjal.

Gőzeke az állami fűztelepen. A Tapolcza 
határában létesítendő állami fűztelep és fa­
iskola talajának megforgatására a felügyelő­
ség gőzekét hozatott, amely a jövő hét fo­
lyamán fogja nevezett területeken a forga­
tást elvégezni, hogy a fűztelep és faiskola 
már a tavasz folyamán üzembe vehető legyen.

A csendőrség uj egyenruhája. A m. kir. 
csendőrség rövid időn belül uj egyenruhát 
kap. A honvédelmi minisztérium ugyanis 
elhatározta, hogy főképpen gazdasági okok­
ból az egész csendőrséget a közös hadsereg­
nél és a honvédségnél behozott csukaszürke 
egyenruhával látja el. Tudvalevő, hogy a 
csendőrség eddigi sötétzöld egyenruhája kizá­
róan nehéz posztóból készült. Szolgálat köz­
ben, nyáron ez a posztó-ruha rendkívül 
melegnek bizonyult. Szolgálatközben a csen­
dőrség mindig könnyebb annyagból készült 
ruhát fog használni, a mostani sötétzöld 
egyenruha pedig csak szolgálaton kívül és 
díszben lesz használható.

Felvétel a tanítóképző-intézetbe. A pápai 
állami tanítóképző-intézet 1. osztályában a 
jövő 1913—14. tanévre több teljesen ingye­
nes, féldijat fizető és ösztöndíjas hely jön 
Üresedésbe. Az intézetben 110 növendék 
szamára berendezett bentlakás van. A közép­

vagy polgári iskola IV. osztályát szép ered­
ménnyel végzett tanulók, tekintet nélkül a 
növendékek számára, állami jótéteményben 
részesülnek. Ezenfelül a dunántúli református 
egyházkerület az e kerületből való érdemes 
református fiukat külön is segélyezi. A teljes 
dijat fizetők ellátása évi 290 koronába kerül. 
A folyamodványok beküldésének határideje 
május 31. napja.

Mennyi Európa lakossága. D i e t z I dr. 
statisztikus számítása szerint Európának 
1910-ben összesen 434 millió lakossága volt, 
tehát körülbelül annyi, mint Kínának. Az 
egyes államok szerint a milliók Így oszlanak 
meg: Oroszországnak van 117, a Német 
birodalomnak 64, Ausztria és Magyaror­
szágnak 51, Nagybritániának 45, Franciaor­
szágnak 39, Olaszországnak 34, Spanyolor­
szágnak 19, Belgiumnak 7, Romániának 7, 
európai Törökországnak 6, Hollandiának 4, 
Portugáliának 5, Svédországnak 5, Bulgáriá­
nak 4, Svájcnak 3, Szerbiának 2, Dániának 
2, Görögországnak 2, végül Norvégiának 2 
millió a lakossága.

Felhívás a szülőkhöz. A tapolezai állami 
kertészeti telep vezetője, felhívást intéz a 
szülőkhöz, hogy a helybeli fiú- és leány­
elemi és polgáriskolában járó gyermekeiket, 
a létesítendő kertészeti telepen tartandó 
gyakorlatokra engedjék, ahol a kertészet 
minden ágában, úgymint a konyhakertészet, 
gyümölcsfagondozás, méhészet és dísznövény 
tenyésztésében úgy elméleti, mint gyakorlati 
kiképzést nyernek. Az előadások télen elmé­
leti és szemléltető irányúak lesznek, ameny- 
nyiben az előadandó anyagot, a kertészet 
köréből felvett vetített képekkel fogja az 
előadó illusztrálni. — Az intézkedés hasznos 
voltát mindenki elismeri, s nem hisszük, hogy 
egy szülő is legyen, aki a kedvező alkalmat 
fel ne használná és gyermekét be ne íratná.

Üzelmek a gazdák rovására. Gazdáink 
nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz 
következteben mily nagy tömegben hoznak 
az idén forgalomba részint jóhiszemiileg, 
részint tudva csekélyebb értékű, sőt egészen 
értéktelen magféléket. Minél alacsonyabb 
árakon kínálják, annál biztosabb, hogy 
például a répamag, melyből a hírhedt bizenczi 
hibás, selejtes áru több ezer zsákkal van a 
vidéken elhelyezve, legtöbb esetben dohos és 
általában igen rosszul csírázik, sőt az észak­
németországi között is van ilyen elég az idén. 
Ami pedig a lóherét illeti, köztudomású, hogy 
a múlt napokban érkezett Fiúmén át Magyar- 
országba mintegy 20 vagon olasz rostaalja, 
melynek az a hivatása, hogy honi lóhere 
közé kevertessék. Nem is szólva a lucernáról, 
melyre nézve az „Erdélyi Gazda“ szaklap 
március 10 üti számában is megírta, hogy a 
teljesen értéktelen turkesztáni lucerna nagy 
tömegben került Becsből magyar vidéki ke­
reskedőkhöz. Jó lesz tehát nagyon vigyázni, 
maradjunk meg a régi megbízható cégeknél 
és ne üljön föl se kereskedő, se gazda az 
említett igen alacsony ajánlatoknak, melyeknek 
célja nem egyéb, mint a hasznavehetetlen 
portékán akármilyen áron túladni. Ha gazdáink 
nem elég óvatosak, akkor nagy bajok lesznek 
és csodákat fognak ez évben tapasztalni.

A balatoni komp. Szóvá tettük már, 
hogy a tihanyi kompközlekedést beszüntették 
és már is örömmel jelentjük, hogy a komp­
közlekedés az általunk hangoztatott módozatok 
szerint már legközelebb ismét életbe lép, 
hogy azután gőz,-vagy villanyerőre átalakítva 
állami kezelésbe menjen át. Erre vall a kö­
rülmény, hogy Langer István a balaton­
füredi járás főszolgabirája a kompközlekedés 
céljából Tihanyban kiszáll.

Községek vadászati jogának bérbeadása.
A belügyminiszter, egyetértői eg a földmive- 
lésiigyi miniszterrel, körrendeletét intézett a 
törvényhatóságokhoz, melyben felhívja azo­
kat, hogy a községi vadászterületek haszno­
sításának, a vadállomány gondozásának és a 
bérleti jog miként való gyakorlásának ellen­
őrzése ügyében szabályrendeletet alkossanak. 
Az alkotandó szabályrendeletek főbb irány­
elveit a miniszter a következőben állapítja 
meg: Első sorban a bérleti szerződésben 
meg kell állapítani azokat a feltételeket, a 
bérlő a vadállomány kellő óvása, gondozása |

és fentartása érdekében megtartani köteles. 
Ki kell kötni, hogy a bérlő a vadászati jogot 
albérletbe csakis a község beleegyezésével 
adhatja, hogy úgynevezett élvezeti jegyeket 
Üzletszerűen nem adhat ki. Ki kell kötni, 
hogy a bérlő a szerződés aláírásakor egyévi 
bérösszegnek megfelelő óvadékot köteles le­
tenni.
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„Az Érdekes Újság, Megjelent Magyaror­
szág legolcsóbb, legszebb és legérdekesebb 
képes hetilapjának „Az Érdekes Újság“-nak 
első száma. Tartalmában kitűnő illusztrációkal 
benne van mindaz, ami a világ és az ország 
eseményeit figyelemmel kisérő embert érde­
kelheti. Borítékjának képei, melyek nálunk 
eddig ismeretlen, mélynyomásos eljárással 
készülnek, mái maguk is szenzáció számba 
mennek és emelik az újság tartalmát. Aktuális 
képei között ott találjuk a Voloscából hazatért 
Justh Gyulát, Ferencz Ferdinánd trónörökös­
nek egy kedves képét, amint inkognitóban 
utazik. Hajdumegye most felszentelt szék házát. 
Arcképekben bemutatja a hét nevezetes 
embereit a magyar társadalom halottjait, 
köztük Vay Ádám grólot és Ábrányi Kornélt, 
aztán a Romanovok magyar vonatkozású 
leszármazottját, Alexandra Pavvlownát. A 
kereskedelmi utazók uj elnökségét, képeket 
közöl e mellett a sport e heti történetéből. 
Azonkívül egész sereg illusztráció szól a 
forradalmi Mexicóról, kép a párisi királynők 
királynőjéről, New-York uj pályaudvaráról és 
nincs olyan szenzáció, melyről meg ne 
emlékeznék. Irodalmi sorozatában a magyar 
irodalom legjavát adja, az első számban 
Bródy Sándor, Molnár Ferenc, Bitó Lajos, 
Szomaházy István, Színi Gyula, Jób Dániel 
nevei fényeskednek, e mellett gazdag humoros 
tartalma is, ahol majd állandóan Molnár 
Ferenc, Heltai Jenő és Nagy Endre tréfáit 
találjuk. Közleménye^ közül kiemeljük még 
Blaháné naplóját. Az Érdekes Újság bemutatja 
aztán a mozi népszerű művésznőit, Jókai fel 
nem dolgozott ötleteiből egy cikkre valót 
közöl, és érdekes fényképfelvételeket a hatá­
rokon táborozó magyar katonákról, gazdagon 
illusztrált cikket Pest jellegzetes utcai életéről. 
Ezzel még nem merítettük ki tartalmát és ha 
megemlítjük, hogy ezenkívül regényt közöl, 
külön gazdag melléklete van az asszonyok 
és külön a gyermekek számára, akkor lát­
hatjuk, hogy ma nincsen hozzá hasonló 
magyar képes lap. Az Érdekes Újság a 
Légrády Testvérek kiadásában jelenik meg 
Budapesten, Váci-körut 78. Előfizetési ára 
páratlanul olcsó : negyedévre 2 korona 50 
fillér. Egyes szám ára 20 fillér. Lapunk kiadó- 
hivatalában is kapható.

kapható «, szig-li^eti bél*- 
g'azdus/lg'bail Clfi-a.uiujor.



TA POLCZA I LAPOK 1913. március 23.

CSARNOK,
A márciusi szellemek.

Irta és előadta a Tapulczai Rákóczi-Asztaltársa- 
ság március 15-iki estélyén VÁZSUNYI IZIDOR.

Szabadság napja van. Szent ünnepet ülünk,
Langy fuvalnm szellő lengedez körülünk 
Hősink reményiről, szentelt fájdalmaiul 
Áldott tavasz jöttén emlékük föltárni . . .
Képzelet gyors szárnyán ide repüljetek 
Szabadság szellemi áldjuk emléketek.

S lm Zrínyi, Frangepán lelke már megjelen, —
Bakó bárdja sujtá fejük Bécsújhelyen,
De szabadság napján titkos szót rebegnek,
Óva intnek: „Ne higyj magyar a németnek."
S jo Szechy Mária, javait kobozzák.
Börtönbe hurcolják s csak tűri az ország,
Hej cudar Kolloides, arra vagy tán kevély,
Hogy hetven jó magyart gálya rabbá tevéi?'
Hogy saját fajodnak lettél árulója . . .
S nem akadt ki véres Karaffától ója.
Béklyóba vert népünk csak nézze, csak hagyja,
Hogy irtsák, pusztítsák s ne legyen irmagja.
Szegény jó magyar nép, mint romlandó cserép, 
Nézd a sas körme tép, hej mikor lész te ép?!
Volt, ki zászlót bontott szép kuruc hadaknak, 
Csudákat müveinek, győzelmet aratnak.
Rákóczi, Bercsényi szabadság vezér!,
Függetlenség helyett hontalanság éri,
A majthényi síkon bekét Ígérgetnek 
Sírnak a bujdosók, ne higyj a németnek.

De a mi népünk hitt, a múltat feledte;
Jó királynőt uralt, kitartott mellette,
Dicsőségünk ragyog, hűségünk a regi.
„Illetet és vérét" fölajánlja néki.
Hét ellenséggel viv háborút érette,
A kalapos király ezt is elfeledte.
Keserű maszlagját még le kellett nyelnünk,
Hogy a kormányzásra alkalmatlan nyelvünk,
Szép magyar szó helyett latin nem lehetett. 
Hivatalos nyelvvé tették a németet.

Mit keressz itt költő, te elnyomott jobbágy?
Hogy merted megírni Frankhon állapodat?
„Őrködő szemetek Harisra vessétek“,
Szegény jobbágy költő, ez volt hát a vétked ?
Haris helyett bejutsz a kufsteini várba,
Fiinődhetsz sorsunkon világtól elzárva,
Az volt a vigaszod, ott volt lelked felé.
Hallottad nyögésit s szived repedt bele 
Jó Batsányi János, élhetsz számkivetve.
Hazad ne lásd többe, halj meg idegenbe,
Imid meg, Martinovics hat nemes társával 
Budavár mezején vértanú halált hall?

S föllép \\ esselényi a vasember fia, 
„Baliteletek“-kel kellett harcolnia.
Fkesszólásáva! győz, hat es meglágyít,
Csak az oligarcha félti a jobbágyit .
A „romlásnak indult hajdan erős magyar“
Azzal vádolja be, hogy lazítani akar.
Az „árvízi hajóst" mély börtönbe vetik,
Beteg, agg, merőn vak! mire kiengedik,'
A szabadság helyett börtönnel fizetnek 
Hej, hat meddig „ne higyj magyar a németnek?!“

Ki kvserg a honért?! „Miattad vérzőm én,
Múltadban nincs öröm, jövődben nincs remény!" 
Halld a költők atyját, hol késel kialtja 
Régi dicsőségünk az éji homályba? 
íme v jövendöl egy jobb kort,' mely után 
Buzgó imádság kei százezrek ajakén!
S zengi; „rendületlen légy hive oh magyar,
Bölcsöd ez, sírod is, mely ápol s eltakar,“’

S jő másik Huszártiszt! Évi jövedelmén 
Magyar tudománynak csarnokot emelvén 
Utat, hidat épít, Aid imát szabályoz,
Szoktatja nemzetét ipari munkához.
Mert esik kétségbe népünk legnagyobbja 
Elborult címevei életét eldobja 
Hogy egy szó nyilallott a hazán keresztül,
Az álhalott nemzet szive is megrezdül,

Elég a komor kép . . . Most titeket hívlak,
Szabadság teremtő márciusi ifjak, 
jöjj nagy regényírónk. írd le negyvennyolcat,
S dicső küzdelmünket, hogy híven rajzoljad 
Szólj Kossuth apánkról, mint teremt sereget 
Hogyan lelkesíti Czcglédet, Szegedet 
■Mint sírsz az örömtől, hogy a honvédsereg 
Nemzeti zászlónkkal Rest alá közeleg.
Megannyi félisten vitéz regimentje,
Amint dalija: Kossuth Lajos azt izciitc !

S jöjj, magyar Tvrtaens! Babért homlokodra 
Kit a csatatérén hagytunk eltiporva 
•Jobb megeskettél, hogy rabok nein leszünk, 
la leim ! két kezünk, s mindnyájan elveszünk 
hue. előre! Pengesd meg lantodat,

Lelkesítsen, gyújtson, valahol hangot ad 
\ eszelvben, viharban, mint hívők harangja 
Csendüljön a „Talpra magyarénak visszhangja.

íj1'..IÍ’j 'L f:'tyo1 libben, nyugodjatok ti csak 
Bntihanyi, meg Csanvi es ti aradiak,

,.a ha*a '’óKse nem csügged, elvonul,
JL.,',z. ''hamadasl szentül, bar szótlanul.

Hallgató ajakkal virrasztók ügyelnek,

Más hazába szálló gólyát irigyelnek . . . 
Azoknak két hazát adott a végezet,
Hej, nekünk csak egy volt, de az is elveszett. 
Mért a dalnok buja? Kivont kardit hajdúnk, 
Lépjen be szellemed, hallani óhajtunk,
A te szép szavaid hadd rebegjük itt el,
Hogy ne mondjunk esküt, ha nem igaz hittel, 
Úgy áldjon meg Isten, amint megfogadjuk, 
Hogy a szabadságunk halálig nem hagyjuk,
S ti dicső szellemek, kik megjelentek,

! Szabadság hősei áldjuk emléketek. 
Csillag-szemetekkel a mennyből lássátok,
Hogy az ivadéktok méltó lesz hozzátok.

Uj kész bútorok,
1 hálószobáimtól*, fe­
hér, fényezett jávorfá­
ból, 1 hálószobáimtól1, 
matt és egy amerikai 
Íróasztal tölgyfából, re­
dőnnyel. jutányos áron 

kapható

Thomasz Miklós
asztalosmesternél, Kisfaludy Sándor-u. 11,

klllgl
-ért E 
kaphatókdarab I

Tisztelettel tudatom a n. é. 
közönséggel, hogy Ta- 
polezánaz Iskola-utcá­
ban komlóval készült

házi-kenyér-sütődét
nyitottam. >:
Kívánatra a kenyeret 
házhoz is szállítom.

Szives támogatást kér
LAKOS ISTVANNE.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.
I 951 —1913. szám.

Hirdetmény.
Az országgyűlési képviselő választók 

I 1914. évre szóló állandó névjegyzéké­
nek ki igazgatását a kiigazító küldött- 

j ség, a községházánál folyó évi április 
! hó 4-én délután 2 órakor fogja telje­

síteni.
Mindazok, kik a felvételre magukat 

jogosítottnak tartják, jogosultságuk 
igazolása végett a küldöttség előtt 
személyesen is megjelenhetnek, s ez 
esetben adójuk mennyiségének igazo­
lása végett adókönyveiket a küldöttség 
előtt felmutatni tartoznak.

Tapolcza, 1913. március 21. 
Németh ■Jenő Mojzer Endre

jegyző. biró.

580/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
kir. kincstár végrehajtanálak Tóth István, 
Mari, József, Krzse, Ferenc mindszentkáli 
lakos végrehajtást szenvedők elleni 423 kor. 
96 fill, és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolezai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő: 1. a mind­
szentkáli 658. sztjkvben 1. 148. hisz. belte- 
lekben levő káposztáskertből végrehajtást 
szenvedő Tóth István, kiskorú Tóth Erzsét 
és kiskorú Tóth Ferencet illető 3 4-ed részre 
9 korona, 2. a mindszentkáli 562. sztjkvben 
f 823/a. hisz. ugyanazok nevén álló öreg­
hegyi szőlőre 136 korona, 3. a mindszentkáli 
222. sztjkvben f 795. hrsz. alatt felvett 
ugyanazok nevén álló 2000 kor. agrárköl- 
csörnel terhelt öreghegyi szőlő- és présházra 
1188 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik es erre határidőül 1913. 
évi április hó 5. napjának délelőtt 10 
órája Mindszentkálla községházához kitü­
zelik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20°/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezehez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letetelet hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési teltételek alulirt telek könyv­
hatóságnál és Mindszentkálla községházánál 
betekinthetők.

Tapolcza, 1913. február hó 5.
Papp s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

1471 tkv. 1913. sz.

Pótliirdetmény
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
Takács Jenő tapolezai lakos végrehajtató- 
nak Sárdi János tapolezai lakás végrehaj­
tást szenvedő elleni (53 kor. és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a 8200,912. sz. a. ki­
bocsátott árverési hirdetményben a tapolezai 
ol21. sztjkvben Sárdi János nevén álló 
11 2 b 2/a 3. hrsz. házra 300 kor. kikiáltási 
lirbaiy alulirt telekkönyvi hatósághoz 1913. 
évi április hó 8. napjának délelőtt 10 
órájára kitűzött árverés az 1881. 60. t.-c. 
167. §-a alapján a kir. kincstár végrehajtató 
érdekében is 158 kor. 27 (ill. tőkekövetelése 
cs járulékai kielégítése végett megtartatni 
fog.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

tapolcza, 1913. február hó 24.
Papp, sk. kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.



1913. március 23. T apolczai KAPOK
8756/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Fruska Ferenc tapolczai lakos végrehajtat­
nak ifj. Eder Imre és neje Samu Lina kis­
apáti lakos végrehajtást szenvedő elleni 57 
kor. 74 fill, és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén lévő: 1, 
a kisapáti 351. sztjkvben ifj. Eder lmréné 
Samu Lina nevén álló és 1550 kor. agrár- 
kölcsönnel terhelt 777. hrsz. kisapáti hegyi 
pincésszőlore, azonban a C. (3, a. szolgalmi­
jog feltételes fenntartásával 1942 koronában, 
2. a kisapáti 527. sztjkvben 314. hrsz. ká­
posztáskertből ifj. Eder Imrét illető B. 8. 
alatti 1 s részre 9 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
erre határidőül 1913. évi április hó 14. nap­
jának délelőtt 10 órája Kisapáti község­
házához, alulirt telekkönyvi hatósághoz ki - 
tűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 ,,-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20" 0-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezű­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Kisapáti községházánál bete- 
kinthetők.

Tapolcza, 1912. december 23.
Fapp, sk. kir. járásbiiv.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telek könyv vezető.

akócz- gledicsia

Beszterczei szilva, 
kajszin-baraczk,

ojtctt gyümölcsFár, vadonczotakácz és gledicsiátlOa.000 számra 
képes küldeni. *■
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l íi kassá, átaliikilható

MAGAZIN-=s piNCEHELilSÍC
udvarral, kerttel együtt eladó. 
3 szolia. konyha, éléskamra-

bo] líil/áiQ li6i'bc"
álló IOLjÍYmO adó. 

Hirsch Lipótnál. X"

A BadacsoníJVidéki Szőlős­
gazdák Szövetkezeténél
II a y <» b b íiiennyiiitóg'ü

OJTVÁNY
• >r AI „A >11 INrV

sima gyökeres 
vad vessző eladó

Bővebb felvilágosítást nyújt
[ Inn<llói* v Gusztáv 

titkár.

(s >:o

®ssmwmmmnnm wmmssmmAz elhalt özv. Huppan Ferenc ne

FI nAr\rr% az összes birtokai-Liaqom mat; szántó.fö|de^

rétek; magyaroson két rész szőlő, 
háztelek; a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany­
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó. ::

WallnerKárolyné.ÓZV

fsmemmm

Kisfaiudi-utca 7, sz.) az örökösök
szabadkézből eladják.

Megbízott Huppan Gyula. 
Bogdán Józseftől megvett 
házat (Kinizsi-utca G. sz.)

szabadkézből eladom.
I í U ] >Pál 1 C I \r 111;rí.

A sümegi és a keszthelyi útban 
liáxl lelynek alkalmas

föld eladó.
Bővebbet u p p á n G y u 1 a.

<“» it ö fi <x y <-1 in Im1 
HA FORHIiMNAL permetez, 

RÉZKÉNPORRAL poroz és 

BAGOLLAL öli a szölömolyt

„JORHIN . . . . .

•' >y • v'y ' fh ^
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itt bordói keverek es számtalan köszön")- és elismerő« 

mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

JLüovÍíÍ cl T.

Karbolineumot
«I zsenge virágok permctuzi 
pusztítására Pampilt

ttnk uin s ülledékr, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egy kész a yag, í ükatrésze ré
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; használata óriási munka- 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anvag teljesen kész 1

használjanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 
rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri 

teli \a*dI*ke/c Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint 
Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 

■ darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást ,-n használati 
. melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek
szolőpermetezési anyaggyár Vezérképviselő: Hitler Ignác és Fia Ta 
□ iiruDrcTin x, - ■ poleza, továbbá Spiegel Rezső Tapolcza,
dUDAPES r VI, VáCI-ut 33 V. Marton Mór Keszthely, Rósenberg Ernő

Keszthely, Szalay I. jalaszentgrőt, Gyarmathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegő, Nagykanizsa.

utasítást

FORHIIM

MíixIvmi ii o H x; V- v <‘ t
hatalmának, vagyis szépségének fen tartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy szép 
legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, májfolt, mit­
esszer, pattanás, ráncok, foltok. minden arvtisztát- 
lanság és borhiány eltávolítása kötelessége a nőnek, 
vétek volna rút arccal élni, ha van megbízható, 
tökéletes szer, mely szépséget teremt. Általában 
a legjobban szeretik a It- 1/fc I I'XillNlBlí -

féle szóp.tőszereket és pedig az
2 — 3 nap

szépséghibát gyökeresen eltüntet, teljesen ártal­
matlan, fehérít, üdít, simít, fiatalít. Ara 1 korona.

védi a bőrt a 
nap és szél

befolyása és aretisztátlanságok ellen- Ara 1 korona.

AKACZIA-SZAPPAN Á.
tartós és üdítő. Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell a vénüléstől tartania, szépségének hatalmát 
megtartja a legmagasabb korig. Kaphatók az 
összes gyógyszertárakban. — Postai szétküldés 

naponta utánvétellel.

KRIEGN ER-gyógyszertár Budapest, Kálvln-tér,
Mi az életörömnek ellensége? cintII érdekes könyvet ingyen kiíldi

AKÁC1A-KREM Ili

AKÁCIA-PÜDER

(D

Ü)

CD
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értesítés.
Tisztelettel tudatjuk az érde­
kelt gazda közönséggel, 
hogy a tavasz föl y a m á n

rr

MŰTRÁGYA
árusításával is foglalkozunk. 
— E cikkekből nagy meny- 
nyiséget tartunk raktáron u. 
m.: superf oszfát, thomassalak, 
káli és chili-salétrom minden­
kor a kellő időben a leg- 
méltányosabb árak s feltételek 
mellett fog a n. é. gazda­
közönség rendelkezésére állni. 
Tisztelettel

Lustig József és Fia,

SS:

SBMSiilÉ
*
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ttmsott Józs£r |
hentes üzlete és füstölője

TAFOt.CZA, tőtér. 
Telefonszám 96.

állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza- 
faládé.

Legolcsóbb íjapi áral^!

fl MILLIÓK I
h a s z íi á 1 \ í\ k:
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SIKERES HARC
' folytatható a peronoszpóra, a gyümölcs, a burgonya és egyéb növényi

betegségek ellen
M AY W A li rr H - fó 1 o önműködő

f
 nSYPHONIA

permetezőkkel.

Jjßö?; További különlegességek:

saT® Bor- és gyümölcs Herkules- 
présekben, ::

. " " , szóló- és gyümölcs- 
zuzókban, teljes pincefelszerelésekben sít.

ff Mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket készít a legjobb kivitelben Ü

I MAYFARTH PH. és TÁRSA I
■; gazdasági gépgyára ■;
II WIEN, ll.; TABORSTRRSSE 71. Ü
II FRANKFURT A. M. BERLIN PARIS E5

Qazdag illusztrált 017. sz. árjegyzék ingyen é$ bérmentve. Ügynökök kerestetnek. II
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özv. Kovács Gyöl'gvné- O 1A i* UL u L a, Főtér, a Tapolczal Takarékpénztár újonnan épült házában, Q
féle vendéglő a^piac- O  ___ g
téren, teljes felszereléssel OOOOOOOOOOOQOOOO-OOOOOOOOOOOOOOOO
:: együtt eladó. ::

Továbbá Sztgyörgyhegyen
HAT KATASZTER HOLD

0 JTVÁN Y-SZŐLŐ
pincével és teljes beren­
dezéssel együtt eladó.
Bővebbet özv. Kovács 

Györgyné B a 1 a t o n-szálloda.

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 

görcs, szamárköhögés ellen

iflfl clismerőlevél orvosoktól 
'UU és magánosoktól.

Kiválóan kellemes ízletes bonbonok.
20 és 40 filléres csomagokban és 60 
filléres dobozban kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

ELADÓ VENDÉG­
LŐ TAPOLCZAN.

= ELADÓ E
saját telepemen termelt elsőrendű

oj tvány
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla, — Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásuak és dús gyökérze- 
tüek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik.

FRANK BERTÁT
TAPOLCZA, Főtér, a Tapolczal Takarékpénztár újonnan épült házában,

Á BUDAPESTI ASZTALOS ÍPÁRTESTÜLET védnöksége alatt álló
BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZET

üilői-ut 18. állandó

Szt,- László- 
utcában levő házamban 

kiadó.A szobás lakás máj.
Hrl-től, vagy azonnal
Vi lN'w Vjj1,1 , V 5VLA.ll IONON
FRUSKA PEUENC.

LAKÁSBERENDEZÉSI
= KIÁLLÍTÁSA ä

nyílva reggel 8 órától este 8 óráig. Belépti-diJ nincsen.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, I apolczán.


